

DIE BANK AUF EINEN BLICK

6.280 MITGLIEDER



Jedes Mitglied kann bis zu 500 Euro in eine Mitgliedschaft anlegen.

315,4 Mio. EUR
KUNDENAUSLEIHUNGEN

Die Kreditausleihungen an Kunden sind von 305,1 Mio. EUR auf 315,4 Mio. EUR gestiegen.

BILANZSUMME

510.017.000 €

Die Bilanzsumme hat einen Zuwachs von 3,45% im Vergleich zu 2018.

EIGEN
MITTEL
56.923.443
EURO

SPENDEN 25.000 EURO

Gesellschaftliches Engagement ist uns wichtig. Deshalb verbinden wir wirtschaftlichen Erfolg mit gesellschaftlich verantwortlichem Handeln. Wir fördern die Region und die Menschen und übernehmen Verantwortung für vielfältige soziale Belange.



73 Mitarbeiter sind für unsere Kunden da.

Mehr Nähe geht nicht!

GESCHÄFTSSTELLEN



Malwettbewerb „jugend creativ“



Azubi-Messe



Vertreterversammlung



Betriebsausflug



Mitgliederversammlung



Verabschiedung von Dir. Bernhard Sandl in den Ruhestand



Spendenübergabe Klinik Clowns e.V.



Mitarbeitererehrung

www.raiba-riedenburg.de

Raiffeisenbank
Riedenburg-Lobsing eG

Marktplatz 7
93339 Riedenburg

09442 91 82 0
info@raiba-riedenburg.de

GESCHÄFTS

Mehr Nähe geht nicht!

BERICHT

20
19

Raiffeisenbank
Riedenburg-Lobsing eG



BERICHT DES VORSTANDES

Sehr geehrte Mitglieder und Kunden,

für die Raiffeisenbank Riedenburg-Lobsing eG war 2019 wieder ein sehr erfolgreiches Jahr. Die Jahresbilanz 2019 zeigt ein gesundes Wachstum und eine gute Ertragslage. Wir konnten an die Erfolge der Vorjahre anknüpfen und wachsen gemeinsam mit unseren Kunden.

Unsere Kundeneinlagen stiegen von 357,7 Mio. Euro auf 374,5 Mio. Euro, was einem Zuwachs von 4,69 % entspricht. Die Mitgliederzahl konnte im Jahr 2019 mit 6280 Mitgliedern weiter gesteigert werden. Das gesamte betreute Kundenvolumen stieg von 915 Mio. Euro auf 990 Mio. Euro, womit wir sehr zufrieden sind. Weiter verantwortlich für das gute Wachstum der Raiffeisenbank war der deutsche Mittelstand, der nach wie vor das Rückgrat unserer Wirtschaft darstellt.

Ein wesentlicher Bestandteil des Kreditwachstums beruht auf der gewerblichen und privaten Immobilienfinanzierung. Insgesamt betrug das Kreditwachstum 3,4 %. Derzeit verwalten wir einen Kreditbestand von 315,4 Mio. Euro.

Der anhaltende Trend zur Regionalität und die Nähe zum Kunden ermöglichten uns in 2019 ein sehr gutes Betriebsergebnis. Mit einem bereinigten Betriebsergebnis von 1,15 % der durchschnittlichen Bilanzsumme konnten wir unser Ergebnis in einem schwierigen Umfeld weiterhin stabil halten und gegenüber dem bayerischen Durchschnitt ein um ca. 0,28 Prozentpunkte höheres Betriebsergebnis erreichen. Im gleichen Zuge wuchs die Bilanzsumme von 493,2 Mio. Euro auf 510,0 Mio. Euro. Für das laufende Jahr sind wir trotz der eingetrübten Konjunkturaussichten und schwierigen gesamtwirtschaftlichen Lage aufgrund der Corona-Krise zuversichtlich.

Im Jahr 2019 wurde der langjährige Vorstand Herr Dir. Bernhard Sandl in den Ruhestand verabschiedet und Herr Thomas Buchner zum neuen Vorstandsmitglied bestellt. Wir danken Herrn Sandl für seinen großen Einsatz und sein Engagement für unsere Bank und wünschen ihm für die neue Lebensphase weiterhin viel Glück und Gesundheit.

Gerne nehmen wir diese Möglichkeit auch wahr, allen Mitgliedern und Kunden für das entgegengebrachte Vertrauen zu danken, ebenso den Mitarbeiterinnen und Mitarbeitern sowie dem Aufsichtsrat für die konstruktive und erfolgreiche Zusammenarbeit.

Gemeinsam sehen wir uns gut gerüstet für eine weiterhin erfolgreiche Zukunft für unsere Heimat und unsere Raiffeisenbank.

Der Vorstand

Konrad Kolbinger **Thomas Buchner**

BERICHT DES AUFSICHTSRATES

Der Aufsichtsrat hat die ihm nach Gesetz und Satzung obliegenden Aufgaben wahrgenommen und die Geschäftsführung der Bank laufend überwacht. Er hat sich vom Vorstand in mehreren Sitzungen über die beabsichtigte Geschäftspolitik, grundsätzliche Fragen der Geschäftsführung, über die Lage und Entwicklung der Bank sowie über bedeutsame Geschäftsvorfälle unterrichten lassen und mit dem Vorstand darüber beraten.

Die Geschäfte, zu denen die Zustimmung des Aufsichtsrates erforderlich war, wurden überprüft und die notwendigen Beschlüsse gefasst. Der Jahresabschluss und der Lagebericht für das Geschäftsjahr 2019 wurden vom Genossenschaftsverband Bayern e.V. geprüft. Der uneingeschränkte Bestätigungsvermerk wurde erteilt. Der Aufsichtsrat hat von dem Ergebnis der Prüfung zustimmend Kenntnis genommen.

Den vom Vorstand vorgelegten Lagebericht und den Jahresabschluss zum 31.12.2019 hat der Aufsichtsrat geprüft und für in Ordnung befunden. Dem Vorschlag des Vorstandes für die Verwendung des Bilanzgewinns stimmt der Aufsichtsrat zu. Den Mitgliedern des Vorstandes und allen Mitarbeitern danken wir für ihre erfolgreiche Arbeit im vergangenen Jahr. Bedanken wollen wir uns auch bei allen Mitgliedern und Kunden für ihr Vertrauen und ihre Treue zu unserer Genossenschaft.

Vorsitzender des Aufsichtsrates

Norbert Hummel

KURZFASSUNG DER BILANZ

AKTIVA	2019 in TEUR	2018 in TEUR
Barreserve, Guthaben bei Bundesbank	6.899	4.339
Forderungen an Kreditinstitute	34.726	28.189
Forderungen an Kunden	315.395	305.101
Wertpapiere	146.186	148.249
Beteiligungen	4.144	4.145
Sachanlagen	1.793	1.955
Sonstige Aktivposten	874	1.248
Summe der Aktiva	510.017	493.226

PASSIVA	2019 in TEUR	2018 in TEUR
Verbindlichkeiten gegenüber Kreditinstituten	80.137	78.797
Verbindlichkeiten gegenüber Kunden	374.523	357.728
Sonstige Verbindlichkeiten/Rechnungsabgrenzungsposten	1.338	782
Rückstellungen	1.834	3.763
Sonstige Passivposten	7	11
Genussrechte	0	4.392
Fonds für allg. Bankrisiken	14.000	12.000
Eigenkapital	37.572	35.153
Bilanzgewinn	606	600
Summe der Passiva	510.017	493.226

Eventualverbindlichkeiten	7.784	7.438
Andere Verbindlichkeiten	12.907	14.114

Bei dieser Kurzfassung handelt es sich nicht um den vollständigen Jahresabschluss. Jahresabschluss und Lagebericht wurden vom Genossenschaftsverband Bayern e.V., München, geprüft und mit dem uneingeschränkten Bestätigungsvermerk versehen. Die Unterlagen zur Offenlegung wurden beim elektronischen Bundesanzeiger eingereicht.

GEWINN- UND VERLUSTRECHNUNG

GUV	2019 in TEUR	2018 in TEUR
Zinsüberschuss	8.910	8.759
Laufende Erträge	173	941
Provisionsüberschuss	3.109	2.750
Personalaufwand	4.728	4.401
Andere Verwaltungsaufwendungen	1.881	1.674
Abschreibungen	251	276
Saldo aus sonstigen Aufwendungen und Erträgen	772	-658
Zuführung zum Fonds für allg. Bankrisiken	2.000	2.000
Einstellungen in Ergebnisrücklagen	1.920	1.460
Steueraufwand	1.578	1.381
Bilanzgewinn	606	600



Morgen kann kommen. Gemeinsam mit den Spezialisten der Genossenschaftlichen FinanzGruppe der Volksbanken Raiffeisenbanken.

